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PRIMER NIVEL: Examen para alumnos de 1*" afio, 2% afio y 3*" afio.

Seccion A — Completar la casilla con V o F (Verdadero o Falso) segun corresponda.

A.1) Cualquier observador situado en el hemisferio Sur clasificara a la estrella Proxima Centauro
como circumpolar.

]

A.2) La magnitud aparente de una estrella puede ser cero.

]

A.3) Segun el modelo mas aceptado en la actualidad, nuestro Universo se expande de manera
acelerada.

]

A.4) Debido a sus caracteristicas, las estrellas variables conocidas como CEFEIDAS sélo pueden
ser detectadas en nuestra galaxia.

]

A.5) La velocidad de los fotones en el vacio depende de su longitud de onda.

]

A.6) En la Secuencia de Harvard - las estrellas de tipo espectral O tienen mayor temperatura que las
de tipo espectral M.

]

A.7) De acuerdo a la Clasificacion de Hubble, la Via Lactea es una galaxia SO (lenticular).

]

A.8) Para un astronauta en la superficie de La Luna, el Sol sale por el horizonte Este y se esconde
por el horizonte Oeste.

]
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A.9) En la Via Léctea, los cimulos globulares se encuentran preferentemente en los brazos
espirales.

]

A.10) El movimiento aparente diurno de las estrellas alrededor del Polo Celeste Elevado es en
sentido horario cuando se trata del Polo Celeste Sur y antihorario cuando se trata del Polo Celeste
Norte.

]

Seccion B — Completar la casilla con la opcién correcta (a, b, c o d).

B.1) El principio cosmoldgico establece que:
a) En promedio, las galaxias se alejan a una velocidad proporcional a su distancia al Sol.
b) En escalas lo suficientemente grandes, el Universo es isétropo y homogéneo.
c) El Universo no tiene curvatura.
d) EIl Universo estd compuesto principalmente por energia oscura.

]

B.2) En una galaxia que se encuentra a 450 Mpc se observa la linea de emision de Hidrégeno Ho
con una longitud de onda de 754,8 nm. En laboratorio, la longitud de onda de esta linea es
656,3 nm. Segun estos datos, el valor de la constante de Hubble es:

a) 16,2 km/s/Mpc

b) 52,9 km/seg/Mpc

c) 73,8 km/seg/Mpc

d) 100,1 km/seg/Mpc

]

B.3) La estrella Sirio A tiene una magnitud aparente ma=-1,5 y tiene una compafiera mas debil,
Sirio B, que es 10000 veces menos brillante. La magnitud aparente de Sirio B es:
a) mg=-15

b) mg=-8,5
c) mg= 8,5
d) mg= 15
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B.4) La siguiente imagen es observada con un telescopio refractor que contiene solo dos lentes
convergentes:

La imagen que se vera a través del ocular sera:

- T

a b

Seccion C - Responder las siguientes preguntas. Respetar el espacio asignado para cada
respuesta.

C.1) ¢Por que cuando los cometas se acercan al Sol forman colas y los asteroides no?

Rta. C.1):
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C.2) ¢Por qué de dia el cielo se ve de color celeste?

Rta. C.2):

C.3) (Qué es el ciclo protdn-proton?

Rta. C.3):
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Seccion D - Ejercicios de Resolucion. En cada caso el alumno debe mostrar el desarrollo.

D.1) Una nave espacial orbita la Tierra en una Orbita circular a 5000 km de la superficie.
Determinar:

a) ¢Cuantas horas le lleva completar una érbita?

b) ¢Cuantas érbitas completara en una semana?

c) ¢Con qué velocidad recorre su trayectoria?

d) ¢En qué porcentaje deberia incrementar su velocidad para lograr el escape? Justificar.

Datos utiles:

Masa de La Tierra M, =5,97x10*kg ; Cte. Gravitacion Universal G :6,67><10‘“m332kg;

Radio de La Tierra R; = 6400km.

D.2) El diametro de Japiter es de 142984 km y el de Venus es de 12104 km. Si en una determinada
fecha las distancias entre Japiter y La Tierra y entre Venus y La Tierra son 5,84 UA y 1,59 UA,
respectivamente,

a) ¢Cudl planeta sera observado con mayor tamafio angular desde La Tierra? Justificar.

b) ¢Cual sera el didmetro angular observado de Venus en segundos de arco?

D.3) Una dada estrella de Secuencia Principal es de tipo espectral AO y tiene magnitud aparente
m=-1,38. Si consideramos otra estrella de Secuencia Principal con igual médulo de distancia que la
anterior,

a) ¢De qué tipo espectral seria si tiene magnitud aparente m=1,12?

b) ¢A qué distancia del Sol se encuentra?

(Ayuda: Tabla de magnitudes absolutas (M) segun el tipo espectral (TE) para estrellas de Secuencia
Principal)

TEf{ M |TE| M |TE| M |[TE|[ M

O5|-45|B2|-19 |AO| 15 [FO| 3,0

06| -40 |B3|-11|AL| 17 [F2| 33

O7|1-39|B5|-04|A2( 18 [F3| 35

08| -38|B6| 0 [A3]| 20 |F5| 37

09| -36 |B7| 03 |A4| 21 [F6 | 40

BO| -33 |B8| 0,7 |A5| 22 [F7 | 43

B1|-23|B9| 11 |A7| 24 [F8 | 44
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D.4) El negativo de la fotografia muestra el trazo seguido por las estrellas cuando se deja abierto el
obturador de la cdmara una determinada cantidad de tiempo. A esta clase de fotografias se las
conoce como “star trails. En la imagen estan marcados:

e el Horizonte,

e la posicion del Polo Celeste Elevado (+),

e las posiciones de dos estrellas (%1 y %2).

Foto: Lic. Roman Vena Valdarenas

Sabiendo que la declinacion de % es &, = —60°49" estimar:

a) La latitud geografica del lugar.

b) La declinacion de la segunda estrella.

c) Eltiempo de exposicion de la fotografia.

d) ¢Cual sera el valor del angulo horario de ¥, cuando se encuentre en culminacién inferior?
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